

Красный Пулох

Орган Пудожского РК КП(б) КФССР и Райсовета депутатов трудящихся

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Из вечернего сообщения 31 января

В течение 31 января наши войска вели упорные бои с противником и продолжали продвигаться вперед.

За 30 января сбито в воздушных боях 4 и уничтожено на аэродромах 16 самолетов противника. Всего за этот день уничтожено 20 немецких самолетов. Наши потери—5 самолетов.

Из вечернего сообщения 1 февраля

В течение 1 февраля наши войска, уничтожая узы сопротивления противника, продолжали продвигаться вперед.

За 31 января уничтожено 7 немецких самолетов. Наши потери—2 самолета.

За 31 января частями

Из вечернего сообщения 2 февраля

В течение 2 февраля наши войска на большинстве участков фронта продолжали вести наступательные бои против немецко-фашистских войск. На ряде участков фронта гитлеровцы переходили в контратаки, которые были отбиты. Противник понес большие потери в технике и особенно в живой силе. Несколько дней назад наши войска оставили город Феодосия.

За 1 февраля уничтожено 11 немецких самолетов. Наши потери—3 самолета.

Наши корабли в Баренцевом море потопили 3 транспорта противника общим водоизмещением в 8.800 тонн.

За 1 февраля частями нашей авиации уничтожено 6 немецких танков, 170 автомашин с пехотой и грузами, 35 повозок с боеприпасами, 22 орудия с прислугой, 9 зенитно-пулеметных точек, три миномета, автоцистерна с горючим, уничтожено и рассеяно до двух батальонов пехоты противника.

За истекшую неделю с 25 по 31 января немецкая авиация потеряла 160 самолетов. Из них в воздушных боях сбито 58 самолетов, зенитным огнем—17, на аэродромах противника уничтожено—85 самолетов. Наши потери—за этот же период—39 самолетов.

Бойцы части, которой командует полковник Наумов (Западный фронт), пер-

* * *

За 30 января частями нашей авиации уничтожено 220 немецких автомашин с войсками и грузами, 100 повозок с боеприпасами, 18 орудий с прислугой и 2 зенитно-пулеметных точки. Наша авиация рассеяла и частью уничтожила более двух батальонов вражеской пехоты.

нашей авиации уничтожено 17 танков, 210 автомашин с пехотой и грузами, 40 повозок со снарядами, одна автоцистерна с горючим, 33 полевых и зенитных орудий, подавлено 9 зенитно-пулеметных точек, уничтожено и рассеяно до двух батальонов пехоты.

нашей авиации уничтожено 17 танков, 210 автомашин с пехотой и грузами, 40 повозок со снарядами, одна автоцистерна с горючим, 33 полевых и зенитных орудий, подавлено 9 зенитно-пулеметных точек, уничтожено и рассеяно до двух батальонов пехоты.

На другом участке наши части, преодолевая упорное сопротивление противника, продвинулись вперед и захватили 6 орудий, 23 миномета, 14 пулеметов и 112 винтовок.

* * *

Наша авиационная часть, действующая на одном из участков Западного фронта, в результате успешного налета на вражеский аэродром в районе К. уничтожила 5 немецких транспортных самолетов "Юнкерс-52" и одну бензоцистерну.

* * *

Наша часть, действующая на одном из участков Южного фронта, за один день выбила немцев из нескольких населенных пунктов и захватила 11 орудий, 21 пулемет, 13 минометов, 3 автомашины и уничтожила 3 немецких танка. Немцы потеряли 1.170 солдат и офицеров. На другом участке наши кавалерийские части истребили до полутора полков вражеской пехоты и захватили большие трофеи.

* * *

Связист Бажанов под пулеметным и минометным огнем противника исправлял линию связи. В решающий момент боя он вместе с пехотой пошел в атаку и в рукопашной схватке уничтожил четырех фашистов.

ГОД ИЗДАНИЯ
ДВЕНАДЦАТЫЙ
№ 15 (1477)
СРЕДА
4 февраля
1942 г.

Адрес редакции: Карело-Финская Советская Социалистическая Республика, с. Пудож, Красная, 15.

Подвиг колхозника Биличенко

ЮЖНЫЙ ФРОНТ, 31 января. (ТАСС). Советское Информбюро сообщало о подвиге колхозника С. И. Биличенко, который помог нашим артиллеристам отбить атаку вражеских танков.

...Наша часть наступала на село Никифорово. Немцы упорно отстаивали этот населенный пункт. Давление наших подразделений на позиции противника с каждым часом усиливалось. В момент, когда казалось, что деревня переходит уже в наши руки, враг бросил в контратаку танки. В эти исключительные критические минуты боя около одного из орудий полковой батареи появился находившийся вместе с частями 68-летний колхозник этого села Семен Ильич Биличенко. Он

помог батарейцам выкатить орудие на удобную позицию. Отсюда видны были движущиеся по снежному полю танки врага. Не теряя ни секунды, артиллеристы открыли огонь. Биличенко принял непосредственное участие в этом бою. Сначала он подносил снаряды.

Батарея отлично работала, отбивая танковую атаку. Секунда для наводки, огонь. И вот уже горит от нашего снаряда вражеский танк. Меткий выстрел принадлежал колхознику Биличенко, который в ходе боя заменил у орудия выбывшего из строя наводчика. Когда танковая атака была отбита, Биличенко, великолепно зная все места вокруг родного села и каждый закоулок в самом селе, корректировал огонь орудия так точно, что у противника было сразу же подавлено несколько огневых точек. Затем бой продолжался уже на улицах села.

Теснимые нашими стрелками, немцы оставляли село. Уходя, они зажгли хаты колхозников. На южной окраине села еще шел бой, а Биличенко уже организовал своих односельчан для тушения пожаров. Закончив это дело, он немедленно отправился на разведку огневых точек отступающего противника и снова удачно корректировал и вел огонь. В этом бою Биличенко был ранен и отправлен в госпиталь. Биличенко заслуженно зачислен в ряды героев полка. Командование представило его к награде.

Обмен телеграммами между И. В. Сталиным и М. А. Форуги по случаю подписания договора между СССР, Великобританией и Ираном

По случаю подписания договора между СССР, Великобританией и Ираном Председатель Совета Народных Комиссаров СССР И. В. Сталин и Председатель Совета Министров Ирана М. А. Форуги обменялись следующими приветственными телеграммами:

Председателю Совета Министров Ирана г-ну М. А. ФОРУГИ.

Тегеран.

Г-н Председатель, сердечно поздравляю Вас и в Вашем лице иранское правительство по случаю подписания договора между СССР, Великобританией и Ираном. Выражаю твердую уверенность, что новые союзные отношения между нашими странами укрепят узы дружбы между иранским народом и народами Советского Союза и будут успешно развиваться в интересах наших стран.

И. СТАЛИН.

Председатель Совета Народных Комиссаров СССР.
Москва, Кремль. 2 февраля 1942 года.

Его Превосходительству г-ну СТАЛИНУ.
Москва.

Позвольте мне передать Вашему Превосходительному выражение моего глубокого уважения моих сердечных чувств по случаю подписания союзного договора между СССР, Великобританией и Ираном. Я убежден, что этот договор будет способствовать укреплению дружественных связей и высшего понимания между нашими двумя странами, и что Иран, также, как СССР, сможет извлечь выгоду от сотрудничества, основанного на уважении взаимных интересов.

Председатель Совета Министров
М. А. ФОРУГИ.

Новые правила учета и передвижения военнообязанных и призывников

Введены новые правила воинского учета и передвижения военнообязанных и призывников на военное время. Военнообязанным и призывникам воспрещается выезд из постоянного места жительства без разрешения своего районного (городского) военного комиссара. Для получения такого разрешения военнообязанные и призывники обязаны подать комиссару письменное заявление с указанием мотивов выезда и с приложением военного билета (пригласного свидетельства).

Военнообязанные и призывники, прибывающие на новое место жительства на срок более 10 дней, а командированные по делам службы—на срок более одного месяца, обязаны встать на учет не позднее 48 часов по прибытии. Военнообязанные и призывники, выбывшие с места постоянного жительства и не избравшие нового места жительства, обязаны явиться в ближайший военный комиссариат по месту временного пребывания для проверки отношения к воинской обязанности и отметки в военном билете.

Военнообязанные и призывники, уклоняющиеся от воинского учета, а также лица, содействующие этому (пособничество уклонению), привлекаются к уголовной ответственности по статье 193, п. 10—а УК СССР и по соответствующим статьям уголовных кодексов других союзных республик.

Лица, уклоняющиеся от воинского учета, призыва и мобилизации, предаются суду Военного Трибунала. Разрешением на выезд для этих военнообязанных и призывников служит командировочное удостоверение при наличии удостоверения об отсрочке по мобилизации.

При командировке на срок более одного месяца эти военнообязанные и призывники должны получать в военкоматах разрешение на выезд и одновре-

Народные волнения на юге Франции

СТОКГОЛЬМ, 2 февраля. (ТАСС). Шведская печать сообщает, что серьезные волнения, начавшиеся в середине января на юге Франции, обостряются. Гододающее население требует продовольствия и изгнания из Франции немецких оккупантов и гитлеровских агентов. Во многих городах происходят уличные стычки с полицией. Правительство Виши в ответ на это усиливает полицейский террор.

В райсовете депутатов трудящихся

26 января с. г. исполкомом Пудожского райсовета депутатов трудящихся принял постановление "О мероприятиях по выполнению плана лесозаготовок I-го квартала 1942 года по Пудожскому леспромхозу".

Для выполнения установленного постановлением СНК и ЦК КП(б) КФССР плана заготовки и вывозки древесины по Пудожскому леспромхозу на I-й квартал 1942 года исполком райсовета постановил:

Привлечь в порядке платной трудгужпопинности на заготовку и вывозку древесины колхозников, единоличников и прочего населения в количестве 600 человек и 200 лошадей;

Исполком райсовета потребовал от исполкомов сельсоветов немедленно установить контрольные задания по колхозам и единоличникам, исходя из существующих норм и заданий на сельсовет, и обеспечить выход людей и лошадей на лесозаготовки не позднее 1-го февраля 1942 года;

Рабочие, привлеченные в порядке платной трудгужпопинности на заготовку и вывозку древесины, должны иметь свою теплую одежду, обувь, а лошади обеспечиваться сеном и овсом соответствующими колхозами;

Пудожскому леспромхозу предложено подготовить и завести к месту работы нужное количество лесорубочного инструмента, обес-

печить техническое руководство и помочь рабочим, особенно не работавшим ранее в лесу, как по освоению лучших методов работы, так и по разделке древесины;

Организовать торговлю и общественное питание на всех вновь открываемых лесопунктах, своевременно забросив потребное количество посуды, инвентаря и продуктов. Для улучшения питания рабочих организовать вылов рыбы в местных водоемах и охоту на лосей.

Лесозаготовки имеют исключительно оборонное значение, досрочное выполнение которых будет способствовать Красной Армии в быстрейшем разгроме коварного врага — германского фашизма. Президиум райсовета потребовал от союза леса и сплава, дирекции Пудожского леспромхоза и начальников лесопунктов широко развернуть массово-политическую работу среди рабочих, колхозников, инженерно-технических работников и служащих, занятых на лесозаготовках. Организовать социалистическое соревнование между бригадами, лесопунктами, мастерскими, участками и колхозами за перевыполнение норм выработки каждым рабочим, установленного плана работ каждой бригадой, мастерским, участком и лесопунктом.

Н. Кириллов.

Передовики лесного фронта

Советский народ уверен в своей победе над фашизмом. Удары, нанесенные Красной Армией немецко-фашистским ордам, воодушевляют всех трудящихся на новые производственные победы. Как и все трудящиеся страны, рабочие Сумского лесопункта горят желанием выполнить задание в сжатые сроки.

На лесопункте работают девушки и женщины, пришедшие сюда впервые во время войны. Они проявляют образцы стахановского труда, с честью заменяют ушедших на фронт. Например, тов. Атмакина Галина, в прошлом радиостанция, а теперь работает на лесозаготовках. Работая на раздельке леса лучковой пилой,

она хорошо справляется с заданием. В каждый день тов. Атмакина выполняет норму на 120 и больше процентов. Тт. Левина Т., Спирина К., Никитина М., ранее не работавшие в лесу, теперь ежедневно перевыполняют нормы выработки по разделке.

Пилостав тов. Ароярви и лесорубы Хворостов Д., Гринин и Бозанков систематически перевыполняют свои нормы выработки.

Каждый рабочий Сумского лесопункта горит одним желанием — как можно лучше работать, дать большее стране лесопродукции, тем оказывать помощь Красной Армии в разгроме врага.

Полин.

Комсомольский кросс в Пудоже

1-го февраля в с. Пудоже состоялся комсомольский кросс. Хорошие результаты на кроссе показал комсомолец Федотов. Он прошел 10 км. за 48 минут. Комсомолка Копейкина Т. пробежала на лыжах 3 км. за 19 минут. Успешно сдали норму по лыжам комсомольцы Бурматенко, Салтыкова, Дубовицкая и другие. Эти комсомольцы сдали норму и по метанию гранаты.

Т. И.

Но все же кросс не был массовым. Многие комсомольцы по различным причинам не принимали участия в нем. Это надо на ходу исправить.

Товарищи комсомольцы, массовым участием в лыжном кроссе, новыми успехами в освоении лыжного спорта встретим XXIV годовщину Рабоче-Крестьянской Красной Армии!

В колхозах района Производят засыпку семенных фондов

Засыпка и очистка от сорняков семенных фондов неотложная работа для проведения весеннего сева. Недаром старинная народная пословица говорит: "Что посеешь, то и пожнешь".

Передовые колхозы района, стремясь обеспечить сев, успешно производят засыпку семенных фондов. Так, колхоз "Красная звезда" (Рындузский сельсовет) полностью закончил засыпку семян всех культур.

Колхоз "Красный самолет" (Андеевский сельсовет) произвел засыпку семян гороха и ячменя, на 70 процентов засыпал семена яровой пшеницы и овса.

Члены колхоза имени Кирова (того же сельсовета) на 100 процентов засыпали семена озимой ржи, яровой пшеницы и картофеля.

В колхозе "Ударник" (Каршевский сельсовет)

полностью засыпаны семена ржи и ячменя.

Заготовляют удобрения, ремонтируют сельхозинвентарь

Зима — самое удобное время для заготовки и вывозки на поля местных удобрений.

Колхозы нашего района, готовясь достойно встретить весенний сев, используют удобное время подготовки к севу.

Колхоз имени Куйбышева (Кривецкий сельсовет) заготовил 1.500 штук жердей и кольев, вывез на поля навоза 750 возов, отремонтировал 15 плугов, 20 борон и 5 телег, собрал 10 центнеров золы.

В колхозе "Красное знамя" (Семеновский сельсовет) вывезено на поля 380 возов навоза, отремонтировано 5 плугов и 5 борон, заготовлено 500 жердей и кольев и 2 центнера золы.

Члены колхоза "Красный флот" (Колодезерский сельсовет) отремонтировали 15 плугов, 6 борон, 3 телеги, вывезли 360 возов навоза, заготовили 5 центнеров золы и 200 штук жердей и кольев.

П. Соболева.

Подписались на денежно-вещевую лотерею

Работники 84 дорожного участка подписались на денежно-вещевую лотерею в сумме 3.250 рублей, из них внесено наличными 1.915 рублей. Тт. Миккоев И. Ф. и Митрушов П. В. подписались на 100 рублей каждый, тт. Богданов Е. Н. и Андронов В. А. — по 80 рублей, т. Клубышев Н. А. — на 60 рублей, тт. Родина Е. Т., Косолапов П. А. и многие другие — по 50 рублей каждый.

Кунильский.

Значение и ход отчетно-годовой кампании в колхозах Пудожского района

Закончив хозяйственный 1941 год, большинство колхозов района немедленно приступило к подведению итогов хозяйственно-финансовой деятельности колхоза за истекший год, к распределению доходов.

Передовые колхозы района, стремясь обеспечить сев, успешно производят засыпку семенных фондов. Так, колхоз "Красная звезда" (Рындузский сельсовет) полностью закончил засыпку семян всех культур.

Однако, в районе есть немало колхозов, которые не придали должного внимания составлению годовых отчетов, распределению доходов. На сегодня совершенно не приступили к проведению отчетно-годовой кампании колхозы Чуяльского, Колодезерского, Гакугского, Шальского, Перхнаволокского, Рындузского и частично Песчанского и Авдеевского сельсоветов.

Правления этих колхозов не допоняли всей важности значения своевременного проведения отчетно-годовой кампании, не перестроили своей работы на военный лад и не мобилизовали вокруг себя актива специалистов, как это сделали отдельные колхозы Водлозерского, Коловского и Пудожского сельсоветов, для составления отчетов.

Передовые счетоводы колхозов, закончив отчеты в своем колхозе, помогают составлять отчеты другим колхозам. Например, счетовод колхоза имени Микояна т. Труппаев провел ревизию и составил годовые отчеты уже в трех колхозах. Сейчас тов. Труппаев заканчивает составление годового отчета в четвертом колхозе. Счетоводы колхозов "ПР решающий", "Красный пахарь" и "Красный рыбак" составили отчеты в одном колхозе и заканчивают в другом.

Практика работы с запущенным учетом в от-

дельных колхозах показала, что несвоевременный учет и контроль хозяйственно-финансовой деятельности колхоза приводят кхищению общественной собственности отдельными нечестными подотчетными лицами колхозов. Например, в колхозе "Х. Всекарельский" (Коловский сельсовет) кладовщик Аникин Н. А. за 3 года работы допустил недостачу зерновых 1.628 килограмм, в колхозе "Красная заря" (Канзанаволокский сельсовет) по сверке расчетов с Водлозерским сельпо установлено, что счетоводом колхоза Марином и грузовщиком колхоза присвоено в 1941 году более 1.000 рублей колхозных средств. В колхозе "Новый путь" (Пудожский сельсовет) кассиром присвоено 300 рублей колхозных денег. Колхозным кладовщиком Задних допущена недостача продуктов. Все это говорит за то, что в колхозах должен быть правильный и своевременный учет и контроль со стороны ревкомиссии.

В колхозе "Стахановец" почти за весь 1941 год не было кассира и поэтому не велась кассовая книга. Деньги от доходов получали разные лица без всякой учета. Правление колхоза не считало нужным вести точный учет ватулярных и денежных доходов. Даже не были заведены книги учета, несмотря на ряд указаний райзо. Такие безобразные явления имели место в колхозах "Трудовик" и "Новая жизнь". В колхозе "Правда" ревкомиссия не считала нужным проконтролировать кладовщика и зав. МТФ.

Такое отношение к делу отдельных руководителей колхозов и ревкомиссий нужно немедленно изжить. Колхозы должны иметь хорошо налаженный учет и отчетность. Хорошо налаженный учет — удар по растратчику общественной собственности, по людям, еще жаждущим пожить за счет колхозного труда.

Давыдов.

И. О. отв. редактора А. ЛУКИН.

Объявление

Наркомат местной промышленности КФССР производит набор на курсы столяров, стачников по дереву, колесных мастеров, бондарей, слесарей, кузнецовых, жестяников, кочегаров, организуемые при Пудожском промкомбинате. Срок обучения 4 — 8 месяцев в зависи-

мости от профессии. Учащиеся обеспечиваются стипендиями 100 рублей в месяц и общежитием. На курсы принимаются граждане от 16 и выше лет. За справками обращаться: с. Пудож, ул. Ленина, 16, контора промкомбината Козлову, с 14 до 17 часов.

Наркомату местной промышленности требуются: бухгалтера, счетоводы, каменотесы, бурщики, забойщики и разнорабочие для работы в г. Белооморске и Чупинских горных

разработках. С предложением обращаться: с. Пудож, ул. Ленина, дом № 16, контора промкомбината, к уполномоченному тов. Козлову, с 14 до 17 часов ежедневно.

Обращаться по адресу: с. Пудож, угол ул. Пушкина, д. 20, разнорабочий комбинат.

адресу: пр. Карла Маркса, дом № 35, комната 5, телефон 2-35.

Зак. 27